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"Louange à Dieu,. 

Prière et salut sur le Prophète, Sa famille et Ses compagnons. 

Mesdames et Messieurs,.  

Il Nous est particulièrement agréable de Nous adresser aux participants à ces 

Premières Assises Nationales de l’Energie et de réaffirmer d’emblée l’importance 

capitale que Nous attachons au secteur énergétique national, ainsi que le rôle vital qui 

lui incombe dans la stimulation du développement économique et social de notre pays.  

Cette importante rencontre constitue l’occasion de partager plus amplement avec un 

large public de professionnels et d’usagers les enjeux et les défis majeurs et 

prometteurs que représente l’énergie pour le Maroc. 

De fait, le monde connaît aujourd’hui une crise systémique globale déclenchée par le 

déséquilibre profond entre la sphère financière et l’économie réelle, outre les évolutions 

accélérées qui ont marqué récemment les marchés énergétiques, en l’occurrence la 

volatilité et les variations erratiques des prix. Ce sont autant de facteurs qui montrent 

clairement la nécessité de changer profondément les modes actuels de production et 

de consommation d’énergie, pour les rendre viables et utiles pour apporter le bien-être 

et la prospérité à l’humanité tout entière. 

Le défi qui se pose de manière pressante à notre monde d’aujourd’hui n’est pas tant de 

manquer de ressources énergétiques que de mobiliser les investissements 

indispensables en la matière. Il est, donc, nécessaire de construire les infrastructures 

énergétiques nécessaires et de développer des technologies alternatives. 

Partant de Notre vision à long terme, où sont intégrées les tendances et les mutations 

de la situation énergétique mondiale qui s’esquisseront au cours des prochaines 

décennies, Nous plaçons la sécurité d’approvisionnement, la disponibilité de l’énergie 

ainsi que la préservation de l’environnement en tête de nos préoccupations. 

C’est pourquoi Notre pays doit se préparer et s’adapter en permanence aux différents 

changements à venir pour être en mesure d’assurer son développement économique et 

social en répondant durablement à ses besoins croissants en énergie. 

D’où la nécessité de mettre en œuvre les solutions préconisées pour réaliser les 

objectifs définis par la nouvelle stratégie nationale, ceci d’autant plus que celles-là 

viennent couronner un long processus de larges concertations et de débats 

approfondis, auquel ont pris part l’ensemble des forces vives de la Nation. 

Eu égard à Notre volonté de sécuriser notre approvisionnement énergétique, Nous 

insistons sur la nécessité de diversifier nos sources d’énergie, de mobiliser nos 

ressources renouvelables, d’intensifier la recherche des hydrocarbures et de valoriser 

les schistes bitumineux. Ceci devrait se faire dans le cadre de l’adoption de l’efficacité 

énergétique -que Nous hissons au rang de priorité- en tant que mécanisme efficient 

permettant d’économiser les ressources énergétiques, d’en assurer la conservation et 

d’en rationaliser la consommation.  

 



Mesdames et Messieurs,. 

Si ces Assises sont un moment de partage et d’échange de points de vue, elles doivent 

également marquer un temps fort de mobilisation autour de l’efficacité énergétique qui 

constitue aujourd’hui avec les énergies renouvelables une nouvelle révolution dans le 

champ énergétique de par les nouvelles technologies et les nouveaux comportements 

sociétaux qu’elles impliquent.  

Compte tenu du développement considérable que ces nouveaux gisements 

énergétiques seront appelés à connaître, ils doivent être dès aujourd’hui adoptés et 

intégrés dans les décisions d’investissement et de choix technologiques dans 

l’ensemble des secteurs clés, notamment l’industrie, le bâtiment et les transports.  

Aussi engageons-Nous Notre gouvernement à accélérer la mise en place des mesures 

législatives et réglementaires nécessaires pour institutionnaliser les dispositifs 

pertinents d’efficacité énergétique et le recours aux énergies renouvelables dans tous 

les secteurs économiques et sociaux.  

Afin de traduire dans les faits Notre volonté de soutenir les programmes d’efficacité 

énergétique et de développement des énergies renouvelables, Nous avons créé le 

Fonds de Développement Energétique que Nous avons doté des dons des deux pays 

frères, le Royaume d’Arabie Saoudite et les Emirats Arabes Unis, ainsi que d’une 

contribution du Fonds Hassan II pour le Développement Economique et Social.  

Les sources énergétiques fossiles resteront dominantes dans la consommation 

mondiale en énergie. C’est pourquoi elles continueront à occuper une place importante 

dans notre bouquet énergétique où leur utilisation sera optimisée par le choix de 

technologies robustes et sobres en carbone.  

Si le charbon propre et l’éolien ont été choisis comme socle de notre production 

électrique, toutes les options restent, néanmoins, ouvertes, notamment le recours au 

gaz naturel, à l’électronucléaire et au solaire de puissance lorsque les conditions 

économiques et technologiques et les critères de sécurité de leur approvisionnement et 

de leur compétitivité seront remplis. 

Dans ce cadre, il est primordial d’œuvrer dans les délais impartis pour rendre 

disponibles les infrastructures de production, de transport et de distribution électriques 

nécessaires, renforcer les ports, les terminaux portuaires y afférents et constituer des 

stocks de sécurité.  

Mesdames et Messieurs,.  

Le Plan National d’Actions Prioritaires que Nous avons approuvé l’année dernière 

comme une première étape dans la mise en œuvre de notre stratégie énergétique, 

considère l’équilibre entre l’offre et la demande électriques ainsi que l’efficacité 

énergétique comme des objectifs prioritaires à atteindre à l’horizon 2012.  

Ainsi que vous le savez, ce Plan s’inscrit dans le cadre d’une vision stratégique à long 

terme dont la mise en œuvre nécessite la mobilisation de toutes les forces vives de la 

nation.  



A cet égard, Nous insistons sur la nécessité de doter le secteur électrique et le secteur 

énergétique dans son ensemble d’une organisation efficiente et d’adopter les règles de 

bonne gouvernance en la matière pour offrir avec toute la visibilité requise, de nouvelles 

opportunités aux investisseurs, outre l’impératif d’accélérer l’adoption des textes 

réglementaires nécessaires en la matière.  

Parallèlement, il importe de consolider le rô�le régional clé qui incombe au Maroc dans 

le domaine énergétique en dotant ce secteur des moyens nécessaires lui permettant de 

relever les défis auxquels il est confronté, de sorte à faciliter son intégration dans le 

marché énergétique euro méditerranéen.  

Nous nous attachons aussi à ce que notre pays devienne un acteur clé dans le cadre 

de la coopération énergétique euro-méditerranéenne, notamment à travers le 

renforcement des interconnexions électriques avec les pays voisins et la mise en place 

des infrastructures majeures nécessaires à la réalisation de l’intégration régionale, 

avec, au premier chef, ’’la boucle électrique méditerranéenne’’. Le statut avancé dont 

bénéficie désormais notre pays avec l’Union Européenne offre de nouvelles 

perspectives de coopération dans ce secteur. 

A l’heure où un nouvel ordre énergétique mondial est en train de se construire pour 

faire face aux défis majeurs de la sécurité d’approvisionnement et des changements 

climatiques, le Maroc est attaché à jouer pleinement son rôle au niveau régional. Il 

entend ainsi s’intégrer dans le plan solaire méditerranéen et présenter une offre alliant 

disponibilité des ressources renouvelables, et accessibilité aux parcs industriels dédiés 

et aux pô�les de compétences.  

Mesdames et Messieurs,.  

La nouvelle stratégie énergétique nationale constitue une feuille de route qui vise à 

doter notre pays des moyens nécessaires pour assurer la disponibilité pérenne de 

l’énergie, préalable nécessaire à son développement durable.  

Cette stratégie rigoureuse et prometteuse ne peut être mise en œuvre avec succès que 

par la mise à niveau des ressources humaines et l’encouragement de la recherche 

scientifique. Elle fait également appel à toutes sortes de partenariats entre les secteurs 

public et privé, ainsi qu’à une large adhésion des citoyens et des composantes de la 

société civile. Notre visée collective est d’œuvrer en définitive à l’élaboration d’une 

Charte Nationale de l’Energie. Tout en incarnant le thème de vos assises " Ensemble, 

maîtrisons Notre avenir énergétique ", cette réalisation nationale va permettre de 

garantir la sécurité énergétique de notre pays. Elle sera également un puissant moteur 

propre à stimuler son développement durable et à assurer la compétitivité de son 

économie.  

Puisse le Très Haut couronner vos travaux de succès et guider vos pas sur la juste 

voie. 

Wassalamou alaikoum wa rahmatoullahi wa barakatouh". 


